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λαχείων μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου καιτης «Ελληνικά Λαχεία - Παραγωγή,
Λειτουργία, Κυκλοψορία, Προβολή και Διαχείριση Λαχείων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη

Εταισεία»»

Επισπεύδον Υπουργείο: Εθνικής Οικονομίας και Οικονοι.ιικών

Στοιχεία επικοινωνίας: Νικόλαος- Δημήτριος Πουλάκος, Νίκης 5-7, 105 63, Αθήνα, 210 333 2000,

πι1ΕΓοα@π.ΐιΊπ.Γ

\πέξατε από τον Παρακάτω κατάλονο τον τομέα ή τους τομείς νομοέτησης
στους οποίους αφορούν οι Βασικές διατάξεις της αξιολοούμενης ρύμισης:

ΤΟΜ ΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ (Χ)

πΓΓιΣοΣ1

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ — ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ι ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ — ΔΗΜ0ΣΙΑ ΤΑΞΗ — ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5

ΑΝΑΠΤΥΞΗ — ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6 Χ

Ι Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου
Πολιτισμού.

2 Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Υπουργείου Εθνικής Άμυνας.
Τομέας νομοΘέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.
Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υγείας, Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασψάλισης,
και Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.
Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη,
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Υπουργείου Ψηψιακής Διακυ βέρνησης.
Τομέας νομοθέτησης επί Θεμάτων Υπουργείου Υποδομών και Μεταψορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος
και Ενέργειας, Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας.
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α: Αιτισλαγική έκΘεαη

Η «ταυτότητα» της αξιολογού μενης ρύθμισης

Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση;

Κυρώνεται η από 24 Φεβρουαρίου 2026 Σύμβαση ιταραχώρησης του αποκλειστικού

δικαιώματος παραγωγής, διαχείρισης, λειτουργίας, προβολής και εν γένει

εκμετάλλευσης των Κρατικών λαχείων μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου και της

εταιρείας «Ελληνικά Λαχεία Παραγωγή, Λειτουργία, Κυκλοφορία, Προβολή και

Διαχείριση Λαχείων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία».

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;

Σύμψωνα με την παρ. 1 του άρθρου 41 του ν. 4024/2011 (Α’226), ο Υπουργός

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών μπορεί να αναθέτει σε τρίτο με σύμβαση

παραχώρησης, κατόπιν διεθνούς πλειοδοτικού διαγωνισμού, το αποκλειστικό

δικαίωμα παραγωγής, διαχείρισης, λειτουργίας, προβολής και εν γένει

εκμετάλλευσης του Στιγμιαίου Κρατικού Λαχείου του άρθρου 17 του ν. 1947/1991

(Α’ 70), του Στεγαστικού Λαχείου του άρθρου 17 του ν. 1947/1991 (Α’ 70), του

Κρατικού Λαχείου υπέρ Κοινωνικής Αντιλήεως, με βάση τα οριζόμενα στον α.ν.

143/1967 της 28/309.1967 (Α’ 165), του Λαϊκού Λαχείου όπως ορίζεται στον ν.

ΓΝΖ/1905 (Α’ 120) οε συνδυασμό μετην υπό στοιχεία Μ6155/7.7.1941 απόψαση του

Υπουργού Οικονομικών <(περί καταργήσεως του Μεγάλου Πολεμικού Λαχείου και

μετονομασίας του λαχείου του στόλου εις Λαϊκόν Λαχείων» (Β’ 114), του Εθνικού

Λαχείου σύμψωνα με όσα ορίζονται στον ν. 339/1936 (Α’ 512) σε συνδυασμό μετην

υπ’ αρ. 1419/26.4.1937 ατιόψαση της Διοικούσας Επιτροπής των Κρατικών Λαχείων

«Περί Ιδρύσεως Εθνικού Λαχείου» (Β’ 80) και του Έκτακτου ή Ειδικού Λαχείου που

κληρώνεται από την Ευρωπαϊκή ‘Ενωση Κρατικών Λαχείων (Α55οεοπ

ΕυΓορέθοπε ςΙ 1οστε ε1 1ο1ο ςΙ - ΑΕΙΙΕ) του άρθρου 10 του ν. 2515/1997

(Α’ 154).

Σύμψωνα, δε, με την παρ. 3 του άρθρου 41 του ν. 4024/2011, στην εν λόγω σύμβαση

παραχώρησης θα ρυθμίζονται, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα Θέματα: το τίμημα για

την παραχώρηση, ο τρόπος καταβολής του τιμήματος, τυχόν Θέματα αποζημίωσης

και η ευθύνη των μερών από τη σύμβαση, το δίκαιο που διέπει τη σύμβαση και ο

τρόπος επίλυσης των διαψορών των μερών, η διάρκεια της σύμβασης, οι όροι

ανανέωσης ή και τροτιοποίησής της, και οι λόγοι καταγγελίας, οι εν γένει όροι

έκδοσης, λειτουργίας και διαχείρισης των λαχείων από τον παραχωρησιούχο, όπως

ενδεικτικά ο τρόπος καθορισμού της συχνότητας των κληρώσεων και η δυνατότητα

έκδοσης λαχείων με κέρδος σε είδος, ο καθορισμός της τιμής πώλησης των λαχείων,

οι όροι εμπορικής επικοινωνίας του παραχωρησιούχου και των πωλητών των

λαχείων, οι όροι προστασίας των καταναλωτών, η προστασία προσωπικών

δεδομένων, η οικονομική διαχείριση των κερδών από την εκμετάλλευση των
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λαχείων, σι όροι επιλογής των τιωλητών των λαχείων και ο καθορισμός της

προμήθειάς τους, τα γεωγραψικά κριτήρια επιλογής των σημείων πώλησης των

λαχείων, οι όροι επιτήρησης και ελέγχου του παραχωρησιούχου και των πωλητών

των λαχείων από το Δημόσιο αναψορικά με Θέματα που ρυθμίζουν η σύμβαση

παραχώρησης και η εκάστοτε κείμενη νομοθεσία ρύθμισης της αγοράς τυχερών

παιγνίων, οι όροι προστασίας των συμμετεχόντων στην κλήρωση των λαχείων και ο

τρόπος καταβολής των κερδών στους νικητές. Η σύμβαση παραχώρησης

υπογράψεται από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Με τον ν. 4183/2013 (Α’ 186), κυρώθηκε η από 30.7.2013 σύμβαση παραχώρησης

του αποκλειστικού δικαιώματος παραγωγής, λειτο υργίας, κυ κλοψορίας, προβολής

και διαχείρισης των κρατικών λαχείων μεταξύ του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής

Περιουσίας Δημοσίου Ανώνυμη Εταιρεία (ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ.) και της «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ -

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΑΧΕΙΩΝ». Η διάρκεια της παραχώρησης ορίστηκε δωδεκαετής από τη

λήξη της μεταβατικής περιόδου, ήτοι από την παρέλευση έξι (6) μηνών από την

ημερομηνία πλήρωσης των αναβλητικών αιρέσεων σύμψωνα μετην παρ. 1.1 της ως

άνω σύμβασης παραχώρησης. Το ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ. είχε προσδιορίσει ως ημερομηνία

πλήρωσης των αναβλητικών αιρέσεων την η Σεπτεμβρίου 2013. Με την από 28

Φεβρουαρίου 2014 Τροποποίηση της Σύμβασης παραχώρησης του αποκλειστικού

δικαιώματος παραγωγής, λειτουργίας, κυκλοψορίας, προβολής και διαχείρισης των

κρατικών λαχείων μεταξύ του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας Δημοσίου

Ανώνυμη Εταιρεία (ΤΑΙΠΕ.Δ.) και της «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ - ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ, ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ, ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΑΧΕΙΩΝ»,

τα συμβαλλόμενα μέρη όρισαν πως η μεταβατική περίοδος Θα παραταθεί ως την

30η Απριλίου 2014, επομένως, από την Ιη Μαΐου 2014 εκκίνησε η παραχώρηση του

αποκλειστικού δικαιώματος παραγωγής, λειτουργίας, κυ κλοψορίας, προβολής και

διαχείρισηςτων κρατικώνλαχείων, η οποία λήγει την Ιη Μίου 2026. Προκειμένου

να συνεχιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση της εκμετάλλευσης των κρατικών λαχείων,

είναι απαραίτητο να κυρωθεί η προτεινόμενη σύμβαση.

3. Ποιους ψορείς ή ιτληθυσμιακές ομάδες αψορά;

· Τους επαγγελματίες του κλάδου λαχείων και τους πολίτες που επιθυμούν να

αποκτήσουν λαχνούς κρατικών λαχείων.

Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωτιιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν;

4.
ΝΑΙ / ΟΧΙ Π

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; Ν
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- ν. 4183/2013 (Α 186)

_________

- άρθρο 41 ν. 4024/2011 (Α 226).

5. Γιατί δεν Είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υψιστάμενης νομοθεσίας

) με αλλαγή προεδρικού Δεν υπάρχει νομοθετική εξουσιοδότηση για τη ρύθμιση

διατάγματος, ζητημάτων που αντιμετωπίζονται με τις

υπουργικής απόψασης αξιολογούμενες ρυθμίσεις.

ή άλλης κανονιστικής

πράξης;

ΙΙ) με αλλαγή διοικητικής Οι στόχοι των αξιολογούμενων ρυθμίσεων δεν

πρακτικής μπορούν να επιτευχθούν με αλλαγή της διοικητικής

συμπεριλαμβανομένης πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της δυνατότητας

της δυνατότητας νέας νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της υψιστάμενης

ερμηνευτικής νομοθεσίας.

προσέγγισης της

υψιστάμενης

νομοθεσίας;

ΙΙΙ) με διάθεση Οι στόχοι που ετιιδιώκσνται με τις προτεινόμενες

περισσότερων ρυθμίσεις δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με

ανθρώτιινων και διάθεση περισσότερων ανθρώπινων και υλικών πόρων.

υλικών πόρων;

Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης

7.
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση

Π Π -Ι

Π
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8. Ποιοι είναι σι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;

- Η απρόσκοπτη λειτουργία των

Κρατικών λαχείων,

- η αποψυγή λειτουργικών κενών ή
ασυνεχειών κατά την εψαρμογή της

σύμβασης τιαραχώρησης, καθώς και η

) βραχυπρόθεσμοι: διατήρηση υψηλού επιπέδου παροχής

υπηρεσιών προς το καταναλωτικό

κοινό,

- ο εκσυγχρονισμός των μηχανισμών

διάθεσης και διαχείρισης των λαχε Ιων.

- Η διατήρηση και ενίσχυση της αξίας

του θεσμού των κρατικών λαχείων,

- η βιώσιμη ανάπτυξη της σχετικής

αγοράς, καθώς και η συνολική

αναβάθμιση του επιπέδου

οργάνωσης, λειτουργίας και

εμπορικής αξιοποίησής της,

- η δημιουργία σταθερού και

11) μακροπρόθεσμοι: προβλέψ ιμου πλαισίου

εκμετάλλευσης, ικανού να

εξασψαλίζει διαχρο’νικά την

αποτελεσματική διαχείριση του

παραχωρούμενου δικαιώματος, την

τεχνολογική προσαρμογή του

συστήματος και τη διαρκή βελτίωση

της εμπειρίας του κοινού.

Ψηψιακή διακυβέρνηση

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροψοριακού συστήματος, ποια Θα Είναι

ΙΟ. η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:

ΑΜΕΣΗ 11 ή/και ΕΜΜΕΣΗ Π

ή Εάν είναι άμεση,
Δεν συντρέχει περίπτωση εψαρμογής.

εξηγήστε:

11) Εάν είναι έμμεση, Δεν συντρέχει περίπτωση εψαρμογής.

εξηγήστε:
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Ί Το προβλεπόμενο πληροψοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηψιακή

1 ιι στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηψιακού Μετασχηματισμού);

________ ΝΑΙ 1 Οχι 1

Δεν συντρέχει περίπτωση εψαρμογής.
Εξηγη στε:

12
Διασψαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροψοριακού συστήματος με

. άλλαυψιστάμενασυοτήματα; ΝΑΙ Ί1 ΟΧΙ ΓΙ

Αναψέρατε ποια είναι

αυτά τα συστήματα:

Ί 13
‘Εχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροψοριακού

Ι συστήματος; ΝΑΙ Π ΟΧΙ Π

Εξηγήστε:

Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης

14. Σύνοψη στόχωνκάθε άρθρου

Άριρο Στόχος

Άρθρο Πρώτο Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, προβλέπεται η κύρωση της

Κύρωση Σύμβασης από 24 Φεβρουαρίου 2026 σύμβασης, με σκοπό την

Παραχώρησης παραχώρηση του αποκλειστικού δικαιώματος παραγωγής,

διαχείρισης, λειτουργίας, προβολής και εν γένει

εκμετάλλευσης των κρατικών λαχείων, η οποία υπογράψηκε

μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, νομίμως εκπροσωπούμενου

από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

δυνάμει της παρ. 3 του άρθρου 41 του ν. 4024/2011 (Α 226)

και της ανώνυμης εταιρείας με την Επωνυμία «Ελληνικά

Λαχεία - Παραγωγή, Λειτουργία, Κυκλοψορία, Προβολή και

Διαχείριση Λαχείων Μονοιτρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία».

Προοίμιο Αναψέρονται ιστορικά στοιχεία τα οποία σχετίζονται με το

καθεστώς παραχώρησης του αποκλειστικού δικαιώματος

παραγωγής, διαχείρισης, λειτουργίας, προβολής και εν γένει

εκμετάλλευσης των κρατικών λαχείων και από τα οποία

προκύπτει η σύσταση της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και

Περιουσίας Α.Ε. (Ε.Ε.ΣΥ.Π.), η κύρωση με τον ν. 4183/2013 της

πρσηγούμενης σύμβασης παραχώρησης του δικαιώματος

εκμετάλλευσης και λειτουργίας των κρατικών λαχείων, καθώς
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και το άρθρο 41 του ν. 4024/2011, με Το οΠοίο προβλέψθηκε η

δυνατότητα του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών να αναθέτει, κατόπιν διεθνούς πλειοδοτικού

διαγωνισμού, σε τρίτο, με σύμβαση παραχώρησης, το

αποκλειστικό δικαίωμα Παραγωγής, διαχείρισης, λειτουργίας,

προβολής και εν γένει εκμετάλλευσης των κρατικών λαχείων.

Επίσης, αναφέρεται ότι οι σχετικές διαδικασίες εκτελούνται

σύμψωνα με τον ν. 3986/2011 (Α’ 152), καθώς και ότι στο ίδιο

άρθρο προβλέπεται το περιεχόμενο της σύμβασης

παραχώρησης και παρέχεται η εξουσιοδότηση υπογραψής της

σύμβασης παραχώρησης στον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας

και Οικονομικών. Επιπλέον, αναψέρεται η υπό στοιχεία

78361/ΕΞ2025/8.5.2025 απόψαση του Υπουργού Εθνικής

Οικονομίας και Οικονομικών «Ανάθεση στην Ανώνυμη

Εταιρεία με την επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και

Περιουσίας Α.Ε. (Ε.Ε.Σ.Υ.Π. ΑΕ))> και δ.τ. «Η.ς.Α.Ρ.» της

διεξαγωγής για λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου της

διαδικασίας παραλαβής και εκ νέου αξιοποίησης των Κρατικών

Λαχείων» (Β’ 2260), με την οποία ανατέθηκε στην Ε.Ε.ΣΥ.Π. η

διεξαγωγή, για λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου, της

διαδικασίας παραλαβής και εκ νέου αξιοποίησης των κρατικών

λαχείων, κατόπιν ότι διενεργήθηκε διεθνής πλειοδοτικός

διαγωνισμός, ότι τιροτιμητέος επενδυτής αναδείχθηκε η

εταιρεία «ΟΡΑΡ ΙΝΕ5ΤΜΕΝΤ ΙΙΜΙΤΕΟ», η οποία εν συνεχεία

υπέδειξε ως παραχωρησιούχο την εταιρεία με την επωνυμία

«Ελληνικά Λαχεία - Παραγωγή, Λειτουργία, Κυ κλοψορία,

Προβολή και Διαχείριση Λαχείων Μονοπρόσωπη Ανώνυμη

Εταιρεία», ότι η παραχώρηση θέτει την ανωτέρω Εταιρεία υπό

την εποπτεία της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων

του ν. 3229/2004 (Α’ 38), όπως συμπληρώθηκε με τον ν.

4002/2011 (Α’ 180), για σκοπούς δημοσίου συμψέροντος, ότι

το Ελληνικό Δημόσιο δεσμεύεται ότι η διοργάνωση των

κρατικών λαχείων που καθορίζονται στην υπό κύρωση

σύμβαση θα παραμείνει στενά ελεγχόμενη δραστηριότητα, ότι

η διάρκεια της σύμβασης είναι δωδεκαετής και ότι ο

παραχωρησιούχος αποδέχθηκε τους όρους της σύμβασης

παραχώρησης. Περαιτέρω, αναψέρεται η υπ’ αρ. 43/2026

Πράξη του Ζ’ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την

οποία κρίθηκε ότι δεν κωλύεται η υπογραψή της υπό κύρωση

Σύμβασης Παραχώρησης.

Άρθρο Ι Στο άρθρο Ι της σύμβασης παραχώρησης, παρέχονται οι

Ορισμοί και βασικοί ορισμοί των όρων που χρησιμοποιούνται στο κείμενο

ερμηνεία της σύμβασης, καθώς και οι ερμηνευτικοί κανόνες που
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λαμβάνονται υπόψη για την ορθή κατανόηση και εψαρμογή

_________________

της

Άρθρο 2 Με το άρΘρο 2 της σύμβασης, προβλέπεται ότι η Θέση σε ισχύ

Αναβλητικές της παραχώρησης εξαρτάται από την πλήρωση συγκεκριμένων

αιρέσεις αναβλητικών αιρέσεων, ιδίως από την κύρωσή της με τυπικό

νόμο, τη χορήγηση άδειας καταλληλότητας από την Επιτροπή

Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (Ε.Ε.Ε.Π.), τη λήψη των

απαιτού μενων εγκρίσεων ανταγωνισμού (εψόσον

απαιτούνται), την παράδοση της σχετικής εγγυητικής

επιστολής καλής εκτέλεσης και την καταβολή του αρχικού

τιμήματος. Ρυθμίζονται, περαιτέρω, οι υποχρεώσεις

συνεργασίας και Ενημέρωσης των μερών για την πλήρωση των

ανωτέρω προϋποθέσεων. Τέλος, καθορίζονται ο τρόπος

διαπίστωσης της πλήρωσής τους, η ημερομηνία έναρξης της

παραχώρησης, καθώς και σι συνέπειες της μη πλήρωσής τους,

περιλαμβανομένου του δικαιώματος υπαναχώρησης.

Άρθρο 3 Με το άρθρο 3 της σύμβασης, ορίζονται το αντικείμενο και η

Αντικείμενο και έκταση της παραχώρησης, ήτοι το αποκλειστικό δικαίωμα του

Πεδίο εψαρμογής Παραχωρησιούχου να παράγει, διαχειρίζεται, λειτουργεί,

της παραχώρησης προβάλλει και εν γένει εκμεταλλεύεται τα ειδικώς

απαριθμούμενα Κρατικά λαχεία στις περ. α) έως στ) της παρ.

3.1, υπό τους όρους της Σύμβασης και του Κανονισμού

Κρατικών Λαχείων, με ρητή εξαίρεση των Εξαιρούμενων

Παιγνίων. Περαιτέρω, ρυθμίζονται, ειδικώς, η δυνατότητα

συμμετοχής στο Ευρωπαϊκό Λαχείο μέσω συμψωνιών και/ή

διακανονισμού με την Ευτοροπ 3ε 1οοΓθ5 πι Τοο

Αοε3ίοπ (ΛΕΙΤΕ), το ειδικό καθεστώς λειτουργίας και

αμοιβής γιατο Πρωτοχρονιάτικο Λαχείο, καθώς και οι βασικές

υποχρεώσεις του Παραχωρησιούχου ως προς τη σύννομη,

αποτελεσματική και σύμψωνη με τη βέλτιστη πρακτική της

αγοράς εκμετάλλευση των κρατικών λαχείων. Επίσης,

προβλέπονται οι υποχρεώσεις αποχής του Ελληνικού

Δημοσίου προς διασψάλιση της ετιίγειας αποκλειστικότητας

της Παραχώρησης, οι εξαιρέσεις αυτής, καθώς και ο

μηχανισμός οικονομικής προσαρμογής, σε περίπτωση

διαδικτυακής εκμετάλλευσης από τρίτο. Επιπλέον, παρέχεται

η δυνατότητα διενέργειας και προβολής ειδικών κληρώσεων ή
εκδόσεων για σκοπούς κάλυψης εκτάκτων αναγκών, ιδίως

λόγω ψυσικών ψαινομένων ή ανθρωπογενών καταοτροψών,

κοινωνικής αρωγής και αθλητικής ενίσχυσης. Τέλος, ορίζεται

ότι, με την αίρεση της κύρωσης της παρούσας Σύμβασης

σύμψωνα με την περ. α) της παρ. 2.1, παρέχεται δυνατότητα

αναστολής ισχύος συγκεκριμένα αναψερόμενων
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νομοθετημάτων καθ’ όλη τη διάρκεια της Γίαραχώρησης στον

βαθμό που σι διατάξεις τους αντίκεινται στους όρους της

_________________

Παραχώρησης.

Άρθρο 4 Με το άρθρο 4 της σύμβασης, ορίζεται η διάρκεια της

Περίοδος παραχώρησης, η οποία ορίζεται σε δώδεκα (12) έτη από την

παραχώρησης Ημερομηνία Έναρξης Παραχώρησης, με την επιψύλαξη

πρόωρης λήξης της σύμβασης στις περιπτώσεις που

προβλέπονται στο άρθρο 23. Περαιτέρω, παρέχεται στο

Ελληνικό Δημόσιο η δυνατότητα να παρατείνει, κατόπιν

γραπτού αιτήματός του προς τον Παραχωρησιούχο, υπό

προϋποθέσεις και για χρονικό διάστημα έως δώδεκα (12)

μηνών, τη διάρκεια της Σύμβασης, εψόοον αυτό Είναι

αναγκαίο για τη διασψάλιση της απρόσκοπτης συνέχισης της

εκμετάλλευσης των Κρατικών Λαχείων. Ταυτόχρονα,

ρυθμίζονται η διαδικασία ενεργοποίησης της παράτασης, το

αντάλλαγμα που οψείλεται για το σχετικό διάστημα και οι

επιμέρους οικονομικές συνέπειες αυτής.

Άρθρο 5 Με το άρθρο 5 της σύμβασης, ρυθμίζονται τα ζητήματα

Παράδοση από μετάβασης από το προηγούμενο καθεστώς παραχώρησης στο

τον προηγούμενο νέο, ιδίως ως προς την παράδοση των Κρατικών Λαχείων και

παραχωρησιούχο τη διευθέτηση εκκρεμών Θεμάτων, που συνδέονται με τη

λειτουργία τους πριν από την έναρξη της νέας Παραχώρησης.

Διακρίνεται σαψώς η ευθύνη για υποχρεώσεις, έσοδα,

πληρωμές, διαψορές και λοιπά ζητήματα, ανάλογα με το αν

αυτά ανάγονται σε χρόνο πριν ή μετάτην Ημερομηνία’Εναρξης

Παραχώρησης. Παράλληλα, αποσαψηνίζεται ότι ο

Παραχωρησιούχος δεν υπεισέρχεται, κατ’ αρχήν, στις

συμβατικές ή άλλες υποχρεώσεις του Προηγούμενου

Παραχωρησιούχου έναντι τρίτων, οι οποίες σχετίζονται με τα

Κρατικά Λαχεία. Περαιτέρω, προβλέπονται υποχρεώσεις

συνεργασίας για την ομαλή μετάβαση και η υποχρέωση του

Παραχωρησιούχου να λάβει τα αναγκαία μέτρα για τη νόμιμη

και απρόσκοπτη ανάληψη της λειτουργίας. Διευκρινίζεται ότι

το Ελληνικό Δημόσιο δεν ευθύνεται για πράξεις, παραλείψεις

__________________

ή εκκρεμότητες του Προηγούμενου Παραχωρησιούχου.

Άρθρο £ Με το άρθρο ό της σύμβασης, καθιερώνεται η υποχρέωση του

Συμμόρψωση με Παραχωρησιούχου να ασκεί, καθ’ όλη τη διάρκεια της

τον νόμο και τους ΙΙαραχώρησης, τη δραστηριότητα παραγωγής, διαχείρισης,

Κανονισμούς λειτουργίας, προβολής και εν γένει εκμετάλλευσης των

Κρατικών Λαχείων Κρατικών Λαχείων, περιλαμβανομένης της διοργάνωσης και

διεξαγωγής τους, σε πλήρη συμμόρψωση προς το ισχύον

νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο. Παράλληλα,

διευκρινίζεται ρητώς ότι η Σύμβαση δεν θίγει ούτε αποκλίνει
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από την εψαρμογή του Κανονισμού Κρατικών Λαχείων, των

ειδικών κανονισμών, των οδηγιών της ΕΕ.ΕΠ. και κάθε άλλης

εψαρμοστέας διάταξης νόμου.

Άρθρο 7 Με το άρθρο 7 της σύμβασης, προβλέπεται ότι ο

Άσκηση Παραχωρησιούχος και οι εταιρείες του ομίλου του δεν

δραστηριοτήτων δύνανται να αναπτύσσουν δραστηριότητες μη σχετιζόμενες με

μη σχετιζόμενων τα Κρατικά Λαχεία χωρίς προηγούμενη έγγραψη έγκριση του

με κρατικά λαχεία Ελληνικού Δημοσίου, η οποία παρέχεται εντός προθεσμίας

εξήντα (60) ημερών και μπορεί να παραταθεί έως ενενήντα

(90) ημέρες, με κοινοποίηση στην Ε.Ε.Ε.Π. και, όπου

απαιτείται, με πρόσθετη έγκριση της τελευταίας. Παράλληλα,

τίθενται ουσιαστικά όρια οτις δραστηριότητες αυτές, ώστε να

μη θίγονται η εύρυθμη λειτουργία των Κρατικών Λαχείων, η

εκπλήρωση των συμβατικών και νόμιμων υποχρεώσεων του

Παραχωρησιούχου, ούτε η άσκηση των ελεγκτικών και

εποπτικών αρμοδιοτήτων των αρμόδιων αρχών.

Άρθρο 8 Με το άρθρο 8 της σύμβασης, καθορίζονται οι βασικές

Προδιαγραψές προδιαγραψές παροχής των υπηρεσιών και οι κύριες

υπηρεσιών και υποχρεώσεις του Παραχωρησιούχου κατά τη λειτουργία των

υποχρεώσεις Κρατικών Λαχείων. Ειδικότερα, προβλέπονται ελάχιστες

παραχωρησιούχου απαιτήσεις ως προς την ανάπτυξη δικτύου σημείων λιανικής

πώλησης, τη συμμόρψωση προς τις αρχές του υπεύθυνου

παιχνιδιού, την τήρηση συγκεκριμένων προτύπων

πιστοποίησης, καθώς και την καταλληλότητα, ασψάλεια και

κανονιστική συμμόρψωση των τεχνικών μέσων, των

πληροψοριακών συστημάτων και των διαδικασιών

λειτουργίας. Περαιτέρω, κατοχυρώνονται Εκτεταμένες

αρμοδιότητες εποπτείας και ελέγχου της Ε.Ε.Ε.Π. και του

Ελληνικού Δημοσίου, ιδίως ως προς την παροχή πληροψοριών,

την αξιολόγηση διαδικασιών, την επιβολή αναγκαίων

μεταβολών και, σε περίπτωση μη συμμόρψωσης, την

αναστολή επιμέρους διαδικασιών ή και της λειτουργίας

συγκεκριμένου Κρατικού Λαχείου. Επίσης, ρυθμίζονται θέματα

σχετικά με τη διατήρηση των τιεριουσιακών στοιχείων του

Παραχωρησιούχου σε καλή κατάσταση, ώστε να είναι

κατάλληλα για τον σκοπό και να υποστηρίζονται επαρκώς κατά

τη διάρκεια της σύμβασης. Περαιτέρω, ο Παραχωρησιούχος

οψείλει να προσδιορίζει τις εκάστοτε διαδικασίες και τα

απαραίτητα διαδικαστικά έγγραψα που Είναι κατάλληλα για

την εκπλήρωση του σκοπού του, με πρόβλεψη δυνατότητας

μεταβολών ή αναστολής διαδικασιών, σε περίπτωση που

αυτές κρίνονται ότι δεν είναι κατάλληλες για τον σκοπό της

σύμβασης. Τέλος, ρυθμίζονται ζητήματα επιχειρησιακής
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συνέχειας και επιχειρησιακής αποκατάστασης σε περίπτωση

έκτακτης ανάγκης, διασφάλισης κατάλληλου επιπέδου

ασΦαλείας με διατήρηση της ασφάλειας των Κρατικών

Λαχείων και τήρησης μητρώου Αοαλών Περιοχών,

συμμόρψωσης προς τη νομοθεσία, συντήρησης και βελτίωσης

της τεχνολογίας, διασφάλισης επαρκών εγγυήσεων

λειτουργίας του Ηλεκτρονικού Συστήματος για την

ταυτοποίηση των παικτών, με ιδιαίτερη μέριμνα για την

αποτροπή συμμετοχής ανηλίκων, πρόληψης νομιμοποίησης

εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, ευθύνης του

Παραχωρησιούχου για το δίκτυο πωλητών, με άσκηση

εποπτείας των Πωλητών Χονδρικής και Λιανικής Πώλησης,

εμπορικής επικοινωνίας, έκδοσης οδηγών και λειτουργίας του

ιστοτόπου των Κρατικών Λαχείων.

Άρθρο 9 Με το άρθρο 9 της σύμβασης, καθορίζεται το ελάχιστο

Ποσοστό ποσοστό διανεμόμενων κερδών ανά κατηγορία Κρατικού

διανεμόμενων Λαχείου, ώστε να διασψαλίζεται ένα ελάχιστο επίπεδο

κερδών απόδοσης προς τους παίκτες, καθώς και η διαφάνεια στη δομή

των λαχείων. Περαιτέρω, προβλέπεται ότι τυχόν απόκλιση από

το ελάχιστο ποσοστό ανά κατηγορία, καθώς και τα κέρδη που

δεν διεκδικούνται εντός της νόμιμης προθεσμίας, δεν

παραμένουν στον Παραχωρησιούχο, αλλά κατευθύνονται σε

Κοινωνικές Πολιτικές.

Άρθρο 10 Με το άρθρο 10 της σύμβασης, θεσπίζεται εκτεταμένο πλαίσιο

Πληροφορίες και υποχρεώσεων πληροφόρησης, αναφοράς και πρόσβασης σε

αναφορές στοιχεία εκ μέρους του Παραχωρησιούχου, με σκοπό να

διασφαλίζονται η αποτελεσματική εποπτεία της Παραχώρησης

από το Ελληνικό Δημόσιο και την Ε.Ε.Ε.Π., ο έλεγχος της

συμμόρφωσής του προς τη Σύμβαση και το εφαρμοστέο

κανονιοτικό πλαίσιο, καθώς και η προετοιμασία της εκ νέου

Παραχώρησης μετά τη λήξη της. Ειδικότερα, προβλέπεται

δικαίωμα πρόσβασης του Ελληνικού Δημοσίου σε Προσωπικό,

εγκαταστάσεις, πληροφορίες, μητρώα, οικονομικά στοιχεία,

τραπεζικά αρχεία και δεδομένα λειτουργίας του

Παραχωρησιούχου και των σημαντικών υπεργολάβων του,

ανεξαρτήτως της εμπιστευτικής φύσης τους, καθώς και

υποχρέωση τήρησης εκτεταμένων μητρώων και συστημάτων

καταγραφής. Περαιτέρω, καθιερώνεται ειδικό καθεστώς

άμεσης ενημέρωσης, αναφοράς και διαχείρισης περιστατικών

που ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τη λειτουργία, τη

φήμη ή τη δημόσια εικόνα των Κρατικών Λαχείων ή τα

συμφέροντα των παικτών, όΠως περιστατικά απάτης,

παραβίασης ασφάλειας ή ουσιώδους ελεγκτικής
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δυσλειτουργίας. Τέλος, ρυθμίζονται σι περιοδικές διοικητικές

και οικονομικές αναψορές του Παραχωρησιούχου προς το

Ελληνικό Δημόσιο, η υποχρέωση τήρησης αρχείου

οικονομικών συναλλαγών ή οικονομικών γεγονότων καθώς και

τήρησης και παράδοσης αρχείων μετά τη λήξη ή καταγγελία

της Σύμβασης, καθώς και η παράλληλη κοινοποίηση όλων των Ι

σχετικών στοιχείων στην Ε.Ε.Ε.Π., προς ενίσχυση της

διαψάνειας και της κανονιστικής εποπτείας.

Άρθρο 11 Με το άρθρο 11 της σύμβασης, ορίζονται οι πληρωμές του

Πληρωμές προς το Παραχωρησιούχου προς την ΕΕ.ΣΥ.Π. και το Ελληνικό Δημόσιο

Ελληνικό Δημόσιο ως αντάλλαγμα για την Παραχώρηση των δικαιωμάτων, η

περιοδικότητα και ο τρόπος καταβολής τους, καθώς και οι

οικονομικές συνέπειες τυχόν παράτασης της σύμβασης.

Παράλληλα, προβλέπονται ελάχιστη ετήσια εγγυημένη

απόδοση υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου και ειδική πρόβλεψη

υπέρ κοινωνικών πολιτικών, ενώ θεσπίζονται κανόνες για την

έγκαιρη εξόψληση των σχετικών ποσών και την επιβάρυνση

των καθυστερούμενων οψειλών με τόκο υπερημερίας.

Άρθρο 12 Με το άρθρο 12 της σύμβασης, ρυθμίζονται ζητήματα

Μέτοχοι και λοιπά εταιρικής οργάνωσης, μετοχικής σύνθεσης και

συνδεδεμένα καταλληλότητας των συνδεδεμένων μερών του

μέρη Παραχωρησιούχου, με σκοπό τη διασψάλιση της διαρκούς

συμμόρψωσής του προς τα κριτήρια που τέθηκαν κατά τη

διαγωνιστική διαδικασία και προς το ισχύον εποπτικό πλαίσιο.

Ειδικότερα, προβλέπονται υποχρεώσεις γνωστοποίησης ή
έγκρισης για μεταβολές στη μετοχική σύνθεση, απαιτήσεις

καταλληλότητας για μετόχους, πρόσωπα ελέγχου και

διοίκηση, καθώς και υποχρεώσεις διατήρησης της αναγκαίας

οικονομικής υποστήριξης του Παραχωρησιούχου. Τέλος,

ρυθμίζονται σι συνέπειες μη συμμόρψωσης,

περιλαμβανομένης της ακυρότητας μη ετιιτρεπτής

μεταβίβασης και της δυνατότητας καταγγελίας της Σύμβασης,

καθώς και η ανάγκη προηγούμενης άδειας για εταιρικούς

μετασχη ματισμούς.

Άρθρο 13 Με το άρθρο 13 της σύμβασης, καθιερώνεται ολοκληρωμένο

Εταιρική πλαίσιο εταιρικής διακυβέρνησης, εσωτερικού ελέγχου και

διακυβέρνηση, διαχείρισης κινδύνων, το οποίο ο Παραχωρησιούχος

σύστ α
υποχρεούται να εψαρμόζει και να διατηρεί καθ’ όλη τη

ημ
διάρκεια της Παραχώρησης, σύμψωνα με την κείμενη

εσωτερικου νομοθεσία και, ιδίως, τους νόμους 4548/2018 (Α’ 104),
ελεγχου, 4449/2017 (Α 7) και 4990/2022 (Α 210). Ειδικότερα, στο

διαχείριση Πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης, προβλέπεται η
κινδύνων υποχρέωση συμμόρψωσης του Παραχωρησιούχου με τις

διατάξεις του ν. 4548/2018 και, ιδίως, αναψορικά με τη
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δημοσίευση έκθεσης διαχείρισης για κάθε οικονομικό έτος και
την εψαρμογή και διατήρηση, καθ’ όλη τη διάρκεια της
περιόδου ιταραχώρη σης, προγράμματος αποτελεσματικής
εταιρικής διακυβέρνησης με μηχανισμούς διαχείρισης
κινδύνου, εσωτερικού ελέγχου, συμμόρφωσης, δεοντολογίας
και διαφάνειας. Περαιτέρω, στο πλαίσιο του συστήματος
εσωτερικού ελέγχου, προβλέπεται η συγκρότηση επιτροπής
ελέγχου και επαρκώς στελεχωμένης διεύθυνσης εσωτερικού

ελέγχου με υποχρέωση υποβολής ανά τρίμηνο έκθεσης προς
την Επιτροπή Ελέγχου, η θέσπιση διαδικασιών πρόληψης και

ανίχνευσης απάτης, εσωτερικής αναφοράς παρατυπιών,
ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων από ανεξάρτητους
ορκωτούς ελεγκτές σύμφωνα με τα κριτήρια του ν. 4449/2017
και υποβολής σχετικών αναψορών προς την Ε.Ε.Ε.Π. και το
Ελληνικό Δημόσιο. Τέλος, κατοχυρώνεται η υποχρέωση
τή ρησης αποτελεσματικών μηχανισμών αναγνώρισης,
αξιολόγησης και παρακολούθησης κινδύνων, καθώς και η
υποβολή των σχετικών πολιτικών, διαδικασιών, μητρώων και

_______________

δηλώσεων αξιοπιστίας στις αρμόδιες εποπτικές αρχές.

Άρθρο 14 Με το άρθρο 14 της σύμβασης, ρυθμίζεται το πλαίσιο

Υπεργολάβοι ανάθεσης και παρακολούθησης υπεργολαβιών του

Παραχωρησιούχου, ιδίως ως προς τους Σημαντικούς

Υπεργολάβους. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η υποχρέωση

ικανότητας υιτεργολαβίας και τήρησης των όρων της

υπεργολαβίας. Ειδικότερα, προβλέπονται υποχρεώσεις

ενημέρωσης της Ε.Ε.Ε.ΓΙ. και του Ελληνικού Δημοσίου,

ελάχιστες απαιτήσεις ψερεγγυότητας και κανονιστικής

συμμόρψωσης των υπεργολάβων, καθώς και η υποχρέωση

διαμόρψωσης των σχετικών συμβάσεων κατά τρόπο συμβατό

με τη Σύμβαση Παραχώρησης. Παράλληλα, διευκρινίζεται ότι

ο Παραχωρησιούχος παραμένει πλήρως υπεύθυνος έναντι του

Ελληνικού Δημοσίου για τις πράξεις και παραλείψεις των

υπεργολάβων του. Τέλος, παρέχεται στο Ελληνικό Δημόσιο η

δυνατότητα να απαιτήσει, για σπουδαίο λόγο, την καταγγελία,

εκχώρηση ή αντικατάσταση υπεργολαβίας, Ιδίως για λόγους

νομιμότητας, συμμόρψωσης ή διαψύλαξης της ψήμης των

Κρατικών Λαχείων.

Άρθρο 15 Με το άρθρο 15 της σύμβασης, διευκρινίζεται ότι η σύμβαση

Εργαζόμενοι παραχώρησης δεν δημιουργεί, ούτε άμεσα ούτε έμμεσα,

οποιαδήποτε εργασιακή σχέση με το Ελληνικό Δημόσιο.

Περαιτέρω, ρυθμίζονται ζητήματα που συνδέονται με τη λήξη

της παραχώρησης και ιδίως με την αποτροπή αυτοδίκαιης

μεταβίβασης εργασιακών σχέσεων στον Διάδοχο Διαχειριστή,

εκτός αν συμφωνηθεί διαψορετικά. Τέλος, ιτροβλέιτεται ότι ο

Παραχωρησιούχος αναλαμβάνει το σχετικό κόστος και τις
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Τυχόν αξιώσεις που ενδέχεται να ανακύψουν από την

καταγγελία των εργασιακών σχέσεων ή από τη μη μεταβίβασή

Τους.

Άρθρο 16 Με Το άρθρο 16 της σύμβασης, ορίζονται οι εγγυοδοτικές

Εγγυοδοτικές δηλώσεις και διαβεβαιώσεις Του Παραχωρησιούχου προς ΤΟ

δηλώσεις και Ελληνικό Δημόσιο, οι οποίες αψορούν, ιδίως, στη νόμιμη

διαβεβαιώσεις σύσταση και εκπροσώπησή ΤΟΜ, Τη διασψάλιση ότι διαθέΤειΤις

του απαραίτητες ικανότητες, εμπειρία, Τεχνική επάρκεια,

τιαραχωρησιούχου εξοπλισμό, τεχνογνωσία και αναγκαίους πόρους για την

πλήρη, εμπρόθεσμη και επαγγελματική εκπλήρωση των

υπηρεσιών που του έχουν ανατεθεί, την κατοχή των

αναγκαίων εγκρίσεων, την οργανωτική, Τεχνική και οικονομική

του επάρκεια, καθώς και τη δυνατότητά του να εκτιληρώνει

προσηκόντως τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη

Σύμβαση. Περαιτέρω, προβλέπονται διαβεβαιώσεις ως προς

τη μη παροχή αθέμιτων ωψελημάτων, την ακρίβεια των

οικονομικών και λοιπών πληροψοριών που παρασχέθηκαν

κατά τη διαγωνιστική διαδικασία, την απουσία ουσιώδους

εκκρεμοδικίας, καθώς και τη νόμιμη χρήση και διάθεση

δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας οιου δήποτε τρίτου.

Τέλος, αποτυιτώνεται ρητώς ότι ο Παραχωρησιούχος έχει

διενεργήσει τον αναγκαίο νομικό, οικονομικό και Τεχνικό

έλεγχο πριν από την υπογραψή της Σύμβασης,

αναλαμβάνοντας πλήρως τον σχετικό συμβατικό κίνδυνο.

Άρθρο 17 Με το άρθρο 17 της σύμβασης, προβλέπεται το συμβατικό

Αποζημιώσεις καθεστώς αποζημιώσεων μεταξύ των μερών. Ειδικότερα,

προβλέπεται εκτεταμένη υποχρέωση του Παραχωρησιούχου

να αποζημιώνει και να απαλλάσσει ΤΟ Ελληνικό Δημόσιο για

ζημίες που συνδέονται με παραβάσεις της Σύμβασης, του

νόμου, των απαιτούμενων εγκρίσεων, των εγγυοδοτικών του

δηλώσεων, καθώς και με απαιτήσεις Τρίτων, ιδίως σε ζητήματα

διανοητικής ιδιοκτησίας. Παράλληλα, αναγνωρίζεται, υπό

περιορισΤικές προϋποθέσεις, υποχρέωση αποζημίωσης του

Παραχωρησιούχου από το Ελληνικό Δημόσιο, σε περίπτωση

μονομερούς δυσμενούς μεταβολής της Σύμβασης ή επιβολής

νέου δυσμενούς ψορολογικού βάρους, με ρητές εξαιρέσεις,

ιδίως όταν πρόκειται για προσαρμογές που απορρέουν από

ενωσιακή νομοθεσία ή από γενική μεταβολή της ψορολογικής

νομοθεσίας.

Άρθρο 18 Με το άρθρο 18 της σύμβασης, ρυθμίζεται ολοκληρωμένα το

Παράδοση κατά καθεστώς παράδοσης κατά τη λήξη ή την καταγγελία της

τη λήξη ή την Σύμβασης, με σκοπό την Προετοιμασία της εκ νέου

παραχώρησης και τη διασψάλιση της αδιάλειπτης λειτουργίας
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καταγγελία της των Κρατικών Λαχείων. Ειδικότερα, καθορίζονται η περίοδος

Σύμβασης παράδοσης, σι υποχρεώσεις του Παραχωρησιούχου για

παροχή πρόσβασης του Ελληνικού Δημοσίου σε Προσωπικό,

στοιχεία, δεδομένα και υλικά της εκ νέου παραχώρησης,

καθώς και η υποχρέωσή του να μην τιαρακωλύει καθ’

οιονδήποτε τρόπο τη μεταβίβαση της δραστηριότητας σε

διάδοχο διαχειριστή ή σε Τρίτο. Περαιτέρω, προβλέπεται

εκτεταμένη υποχρέωση συνεργασίας με το Ελληνικό Δημόσιο

και τον Διάδοχο Διαχειριστή, ιδίως ως προς τη μετάβαση, τις

συνεχιζόμενες υποχρεώσεις, τις υψιστάμενες διαψορές, την

κατάρτιση σύμβασης συνεργασίας, την εκπόνηση και

εψαρμογή σχεδίου μετάβασης, καθώς και τη διάθεση ή
μεταβίβαση ορισμένων περιουσιακών στοιχείων και αδειών

χρήσης. Τέλος, ρυθμίζονται οι υποχρεώσεις του

Παραχωρησιούχου μετά τη λήξη ή καταγγελία της Σύμβασης,

ιδίως ως προς τη διακοπή χρήσης της διανοητικής ιδιοκτησίας

των Κρατικών Λαχείων, τη μεταβίβαση συναψών δικαιωμάτων

και στοιχείων ψήμης και πελατείας, την παροχή αποδεικτικών

συμμόρψωσης, καθώς και τη διατήρηση της πρόσβασης του

Ελληνικού Δημοσίου σε πληροψορίες, εγκαταστάσεις,

εκπαιδευτικό υλικό και οδηγίες κατά την περίοδο μετάβασης.

Άρθρο 19 Με το άρθρο 19 της σύμβασης, προβλέπεται το καθεστώς

Εμπιστευτικότητα εμπιστευτικότητας και πρόσβασης σε έγγραψα στο Πλαίσιο της

και δικαίωμα Παραχώρησης. Ειδικότερα, καθιερώνεται γενική υποχρέωση

πρόσβασης σε των μερών να τηρούν εμπιστευτικές τις πληροψορίες που

έγγραψα λαμβάνουν, με ρητές εξαιρέσεις για περιπτώσεις που η

γνωστοποίηση επιτρέπεται ή επιβάλλεται από τη σύμβαση ή
τον Κανονισμό Κρατικών Λαχείων, τον νόμο, τις εποπτικές ή
δικαστικές αρχές, τη χρηματοδότηση του Παραχωρησιούχου,

την εκ νέου παραχώρηση ή την άσκηση συμβατικών

δικαιωμάτων. Παράλληλα, αναγνωρίζεται ότι το Ελληνικό

Δημόσιο υπέχει υποχρεώσεις παροχής πρόσβασης σε δημόσια

έγγραψα και προβλέπεται αντίστοιχη υποχρέωση συνδρομής

και συνεργασίας του Γίαραχωρησιούχου και των υπεργολάβων

του. Τέλος, ρυθμίζονται η ειτιστροψή στο Ελληνικό Δημόσιο ή
καταστροψή εμπιστευτικών πληροψοριών, η διατήρηση και

διάθεση εγγράψων μετά τη λήξη της Σύμβασης και η

δυνατότητα γνωστοποίησης πληροψοριών από το Ελληνικό

Δημόσιο χωρίς προηγούμενη έγκριση του Παραχωρησιούχου,

όπου αυτό επιβάλλεται από το εψαρμοστέο δίκαιο.

Άρθρο 20 Με το άρθρο 20 της σύμβασης, ρυθμίζεται συνολικά το

Διανοητική καθεστώς διανοητικής ιδιοκτησίας που συνδέεται με τα

ιδιοκτησία Κρατικά Λαχεία. Ειδικότερα, προβλέπεται η χορήγηση στον
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ΓΙ αραχωρησιούχο απο κλειστικής και μη μεταβιβάσιμης άδειας

χρήσης της Διανοητικής Ιδιοκτησίας των Κρατικών Λαχείων νια
τους σκοπούς λειτουργίας και προβολής τους, ενώ

ταυτοχρόνως κατοχυρώνεται υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου

διαρκές δικαίωμα χρήσης της Διανοητικής Ιδιοκτησίας του

Παραχωρησιούχου, καθώς και δικαιώματα ελέγχου ως προς τη

χρήση, την Ποιότητα, την απεικόνιση και την προστασία των

σχετικών σημείων και λογοτύπων. Περαιτέρω, ορίζεται ότι

κάθε νέα διανοητική ιδιοκτησία που αναπτύσσεται ειδικά για

τα Κρατικά Λαχεία ανήκει ή μεταβιβάζεται οτο Ελληνικό

Δημόσιο, ενώ τίθενται κανόνες για τη χρήση δικαιωμάτων

Τρίτων, την κατοχύρωση δικαιωμάτων στο όνομα του

Ελληνικού Δημοσίου και την αντιμετώπιση προσβολών ή
παραβάσεων. Τέλος, προβλέπεται υποχρέωση συνδρομής και,

κατά περίπτωση, αποζημίωσης του Ελληνικού Δημοσίου από

τον Παραχωρησιούχο σε σχέση με διαδικασίες προστασίας της

διανοητικής ιδιοκτησίας.

Άρθρο 21 Με το άρθρο 21 της σύμβασης, καθιερώνεται η υποχρέωση

Προοτασία του Παραχωρησιούχου και των υπεργολάβων του να

προσωπικών επεξεργάζονται τα προσωπικά δεδομένα που συνδέονται με τη

δεδομένων λειτουργία των Κρατικών Λαχείων σε πλήρη συμμόρψωση

προς το εψαρμοστέο δίκαιο Προστασίας δεδομένων

προσωΠικού χαρακτήρα. Περαιτέρω, προβλέπεται ότι ο

Παραχωρησιούχος οφείλει να έχει εξασψαλίσει εγκαίρως όλες

τις αναγκαίες νομικές βάσεις, άδειες και συγκαταθέσεις, ώστε

να καθίσταται δυνατή, όπου απαιτείται, η νόμιμη πρόσβαση,

χρήση ή μεταβίβαση των σχετικών δεδομένων στο Ελληνικό

Δημόσιο ή σε πρόσωπο που αυτό Θα υποδείξει, ιδίως στο

Πλαίσιο της εκ νέου παραχώρηοης και της ομαλής διαδοχής

στη λειτουργία των Κρατικών Λαχείων.

Άρθρο 22 Με το άρθρο 22 της σύμβασης, καθιερώνεται η αρχή του

Μεταβίβαση της αμεταβίβαστου των υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων που

Σύμβασης απορρέουν από τη Σύμβαση εκ μέρους του Παραχωρησιούχου,

με την επιφύλαξη της ειδικής ρύθμισης του άρθρου 12.8.

Ειδικότερα, απαγορεύεται η εκχώρηση, μεταβίβαση ή
υιτανάθεση, εν όλω ή εν μέρει, των δικαιωμάτων και

υποχρεώσεων που απορρέουν αό τη Σύμβαση, προς

διασψάλιση της προσωπικής ταυτότητας, της καταλληλότητας

και της αξιοπιστίας του συμβαλλομένου που επελέγη κατόπιν

της οικείας διαδικασίας. Περαιτέρω, προβλέπεται ρητώς ότι

κάθε πράξη που λαμβάνει χώρα κατά παράβαση της

απαγόρευσης αυτής είναι αυτοδικαίως άκυρη.
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Άρθρο 23 Με το άρθρο 23 της σύμβασης, προβλέπονται οι λόγοι και οι

Καταγγελία συνέπειες καταγγελίας της Σύμβασης από αμψότερα τα μέρη.

Ειδικότερα, προβλέπεται δικαίωμα καταγγελίας υπέρ του

Ελληνικού Δημοσίου, σε περιπτώσεις ουσιώδους συμβατικής

παράβασης, παραβίασης κρίσιμων υποχρεώσεων εταιρικής

διάρθρωσης και καταλληλότητας, μη καταβολής οψειλομένων

ποσών, σοβαρής κανονιστικής παράβασης, μη έγκαιρης

πληρωμής κερδών και αψερεγγυότητας του

Παραχωρησιούχου. Αντιστοίχως, αναγνωρίζεται δικαίωμα

καταγγελίας στον Παραχωρησιούχο σε περίπτωση ουσιώδους

παράβασης από το Ελληνικό Δημόσιο των υποχρεώσεών του

περί αποκλειστικότητας. Τέλος, διευκρινίζεται ότι η

καταγγελία δεν θίγει τα ήδη γεννημένα δικαιώματα και

υποχρεώσεις των μερών ούτε τις διατάξεις που, ρητώς ή
σιωπηρώς, εξακολουθούν να ισχύουν και μετά τη λύση της

_______________

σύμβασης.

Άρθρο 24 Με το άρθρο 24 της σύμβασης, ρυθμίζονται τα άμεσα έννομα

Αποτελέσματα αποτελέσματα της λήξης της Σύμβασης, είτε αυτή επέρχεται

λήξης λόγω παρέλευσης της διάρκειάς της είτε λόγω καταγγελίας.

Ειδικότερα, προβλέπεται η υποχρέωση του Παραχωρησιούχου

να εξοψλήσει κάθε οψειλή του προς το Ελληνικό Δημόσιο και

να παύσει κάθε εκμετάλλευση των Κρατικών Λαχείων, ενώ τα

σχετικά δικαιώματα επανέρχονται αυτοδικαίως στο Ελληνικό

Δημόσιο. Περαιτέρω, ρυθμίζεται η επιστροψή των εγγυητικών

επιστολών καλής εκτέλεσης, υπό την επιψύλαξη των

__________________

ειδικότερων όρων της σύμβασης.

Άρθρο 25 Με το άρθρο 25 της σύμβασης, ρυθμίζεται το καθεστώς των

Εγγυητικές εγγυητικών επιστολών που σψείλει να παρέχει ο

επιστολές Παραχωρησιούχος υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, τόσο γιατην

ενδιάμεση περίοδο έως την έναρξη της Παραχώρησης όσο και

για την καλή εκτέλεση της Σύμβασης καθ’ όλη τη διάρκειά της

και έως τη λήξη της Περιόδου Παράδοσης. Ειδικότερα,

καθορίζονται το ύψος, η διάρκεια, οι προϋποθέσεις

κατάπτωσης, η διαδικασία προηγούμενης ειδοποίησης εκ

μέρους του Ελληνικού Δημοσίου, η έγκαιρη ανανέωση και η

επιστροψή των σχετικών εγγυήσεων, ως πρόσθετη

εξασψάλιση της προσήκουσας εκπλήρωσης των συμβατικών

υποχρεώσεων του Παραχωρησιούχου. Τέλος, προβλέπεται ότι

όλα τα σχετικά έξοδα έκδοσης, αντικατάστασης και ανανέωσης

βαρύνουν αποκλειστικά τον Παραχωρησιούχο.

Άρθρο 26 Με το άρθρο 26 της σύμβασης, ρυθμίζεται η δυνατότητα

Τροποποίηση της τροποποίησής της οποτεδήποτε, είτε κατόπιν κοινής έγγραψης

Σύμβασης συμψωνίας των μερών είτε σύμψωνα με όσα ειδικότερα
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προβλέπονται στην ίδια τη σύμβαση, στον Κανονισμό

Κρατικών Λαχείων και στην κείμενη νομοθεσία. Παράλληλα,

προβλέπεται ότι σι τροποποιήσεις που αψορούν θεμελιώδεις

όρους της τταραχώρησης, καθώς και όσες συνεπάγονται

απόκλιση από τον Κανονισμό Κρατικών Λαχείων ή από τους

ισχύοντες νόμους, υπόκεινται σε προηγούμενη κύρωση με

νόμο.

Άρθρο 27 Με το άρθρο 27 της σύμβασης, καθιερώνεται η αρχή της μη

Μη Παραίτηση παραίτησης από δικαιώματα ή μέσα Προστασίας λόγω μη

άμεσης ή μερικής άσκησής τους. Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι

η παράλειψη, η καθυστέρηση ή η περιορισμένη άσκηση

συμβατικού ή νόμιμου δικαιώματος από οποιοδήποτε μέρος

δεν συνεπάγεται παραίτηση από αυτό, ούτε αποκλείει τη

μεταγενέστερη ή περαιτέρω άσκησή του.

Άρθρο 28 Με το άρθρο 28 της σύμβασης, καθιερώνεται ρήτρα μερικής

:
Διατήρηση ισχύος ακυρότητας, κατάτην οποίατυχόν παρανομία, ακυρότηταή μη

εκτελεστότητα επιμέρους όρου της σύμβασης δεν θίγει το

κύρος των λοιπών διατάξεών της. Παράλληλα, προβλέπεται

ότι, εψόσον η αποκατάσταση της συμβατικής ισορροπίας δεν

μπορεί να επιτευχθεί μέσω άσκησης των εξουσιών του

Ελληνικού Δημοσίου κατά τον Κανονισμό Κρατικών Λαχείων,

τα μέρη οψείλουν να διαπραγματευθούν καλόπιστα την

αντικατάσταση της ελαττωματικής ρύθμισης με νέα έγκυρη και

δεσμευτική διάταξη. Με τον τρόπο αυτό, επιδιώκονται η

διατήρηση της λειτουργικότητας της Σύμβασης και η

επαναψορά της συμβατικής ισορροπίας, σε περίπτωση

μερικής νομικής πλημμέλειας.

Άρθρο 29 Με το άρθρο 29 της σύμβασης, ρυθμίζεται η επίδραση

Ανωτέρα βία γεγονότων ανωτέρας βίας στην εκτέλεση της Σύμβασης από

τον Παραχωρησιούχσ. Ειδικότερα, προβλέπεται ότι ο

Παραχωρησιούχος απαλλάσσεται από ευθύνη για αδυναμία ή
καθυστέρηση εκπλήρωσης συμβατικών υποχρεώσεων,

Ι εψόσον αυτές οψείλονται σε γεγονός ανωτέρας βίας, όπως

αυτό προσδιορίζξται κατά το ελληνικό δίκαιο και τη σχετική

νομολογία. Περαιτέρω, καθορίζονται η διαδικασία έγγραψης

ενημέρωσης σχετικά και απόδειξης του εν λόγω γεγονότος, η

προθεσμία απάντησης του Ελληνικού Δημοσίου, καθώς και το

χρονικό και λειτουργικό όριο της αναστολής των

υποχρεώσεων, η οποία ισχύει μόνο για όσο διάστημα και κατά

το μέτρο που το γεγονός ανωτέρας βίας επηρεάζει άμεσα την

εκπλήρωσή τους.

Άρθρο 30 Με το άρθρο 30, ορίζεται ότι η σύμβαση και οι εξωσυμβατικές

υποχρεώσεις που συνδέονται με αυτήν διέπονται από το
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Διέπον δίκαιο και ελληνικό δίκαιο, ενώ κάθε σχετική διαψορά υιτάγεται

διαιτησία υποχρεωτικώς σε διαιτησία. Ειδικότερα, προβλέπεται η

διεξαγωγή της διαιτησίας κατά τους Κανόνες Διαιτησίας του

Διεθνούς Εμπορικού Επιμελητηρίου (ΔΕΕ), με έδρα την Αθήνα,

γλώσοα την ελληνική και με τριμελές διαιτητικό δικαστήριο,

ενώ ρυθμίζονται ειδικότερα ζητήματα διορισμού και

αντικατάστασης των διαιτητών, γλώσσας της διαδικασίας,

αοψαλιστικών μέτρων και επιμεριομού των δαπανών

διαιτησίας. Τέλος, ορίζεται ρητώς ότι η διαιτητική απόψαση

είναι τελεσίδικη, δεσμευτική και εκτελεστή, προς διαοψάλιση

της οριστικής και αποτελεσματικής επίλυσης των διαψορών

που ανακύπτουν από τη Σύμβαση.

Άρθρο 31 Με το άρθρο 31 της σύμβασης, αποκλείεται, μετην επιΦύλαξη

Δικαιώματα των δικαιωμάτων του Ελληνικού Δημοσίου, η γένεση άμεσων

τρίτων δικαιωμάτων υπέρ τρίτων μη συμβαλλομένων προσώπων από

τη Σύμβαση. Ειδικότερα, διευκρινίζεται ότι κανένα τρίτο

πρόσωπο δεν δύναται να επικαλεστεί δικαίωμα υπέρ αυτού

κατά το άρθρο 411 του Αστικού Κώδικα (π.δ. 456/1984, Α’ 164)

ούτε να απαιτήσει την εκτέλεση οποιουδήποτε συμβατικού

όρου. Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, διασψαλίζεται ο

σχετικός χαρακτήρας των ενοχικών αποτελεσμάτων της

Σύμβασης και αποτρέπεται η διεύρυνση του κύκλου των

δικαιούχων Πέραν των συμβαλλομένων μερών.

Άρθρο 32 Με το άρθρο 32 της σύμβασης, ρυθμίζονται ο τρόπος και ο

Ειδοποιήσεις χρόνος νόμιμης κοινοποίησης των ειδοποιήσεων μεταξύ των

συμβαλλομένων μερών στο Πλαίσιο της σύμβασης που

επιβάλλεται να πραγματοποιούνται εγγράψως. Ειδικότερα,

καθορίζονται σι αποδεκτοί τρόποι αποστολής, οι

προϋποθέσεις έγκυρης κοινοττοίηοης, ο χρόνος κατάτον οποίο

κάθε ειδοποίηση θεωρείται ότι έχει περιέλθει νομίμως στον

παραλήπτη, καθώς και οι δηλωτέες ταχυδρομικές και

ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μερών. Περαιτέρω,

προβλέπεται η δυνατότητα μεταβολής των στοιχείων

επικοινωνίας με σχετική γνωστοποίηση, ώστε να

διασψαλίζεται ασψάλεια δικαίου και βεβαιότητα ως προς την

επικοινωνία και την άσκηση των συμβατικών δικαιωμάτων.

Άρθρο 33 Με το άρθρο 33 της σύμβασης, καθορίζονται οι διατάξεις της

Επιβίωση σύμβασης που εξακολουθούν να ισχύουν και μετά τη λήξη ή
την καταγγελία της. Ειδικότερα, απαριθμούνται ρητώς οι

συμβατικοί όροι που επιβιώνουν, ενώ παράλληλα

διευκρινίζεται ότι και λοιπές διατάξεις διατηρούνται σε ισχύ,

στον βαθμό που αυτό απαιτείται για την εκτέλεση ή την

ερμηνεία της Σύμβασης ή προκύπτει ρητώς ή σιωπηρώς απότο
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περιεχόμενό Τους. Με τη ρύθμιση αυτή διασψαλίζεται η

συνέχεια των εννόμων αποτελεσμάτων της Σύμβασης για τα

ζητήματα που, εκ της Φύσης τους, υτιερβαίνουν τη χρονική

διάρκεια της κύριας συμβατικής σχέσης.

Άρθρο δεύτερο Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, απαριθμούνται ρητά σι

Αναστολή ισχύος ρυθμίσεις των οποίων αναστέλλεται η ισχύς στο πλαίσιο της

ρυθμίσεων στο Σύμβασης Παραχώρησης του αποκλειστικού δικαιώματος

πλαίσιο της παραγωγής, διαχείρισης, λειτουργίας, προβολής και εν γένει

Σύμβασης εκμετάλλευσης των Κρατικών λαχείων. Και τούτο, μολονότι

παραχώρησης του στην υπό κύρωση Σύμβαση αναψέρεται ως συμβατικός όρος η

αποκλειστικού αναστολή ισχύος των εν λόγω νομοθετημάτων στο άρθρο 3

δικαιώματος αυτής, αψού η εν λόγω αναστολή ισχύος κρίνεται ότι πρέπει να

παραγωγής, αναψέρεται ρητά στο κανονιστικό περιεχόμενο του

διαχείρισης, αξιολογούμενου σχεδίου νόμου, για λόγους ασψάλειας

λειτουργίας, δικαίου.

προβολής και εν

γένει

εκμετάλλευσης

των κρατικών

λαχείων

Άρθρο τρίτο Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, ορίζεται δυνατότητα

Διάθεση διάθεσης εσόδων για την άσκηση κοινωνικών πολιτικών, για

εσόδων για λόγους ασψάλειας δικαίου. Ειδικότερα, τα ποσά που

άσκηση προβλέπονται στα άρθρα 3.4, 9.2, 9.3, και 11.1 (β) της

κοινωνικών σύμβασης παραχώρησης, που κυρώνεται με το προτεινόμενο

πολιτικών άρθρο πρώτο, για κοινωνικές πολιτικές, όπως αυτές ενδεικτικά

ορίζονται στην παρ. ό του άρθρου 50 του ν. 4002/2011 (Α’ 180),

διατίθενται σύμψωνα με τα προβλεπόμενα στον ν. 4002/2011.

Περαιτέρω, προβλέπεται σχετική εξουσιοδοτική διάταξη για

τον καθορισμό των προϋποθέσεων και της διαδικασίας

διάθεσης, διαχείρισης και κατανομής των καθαρών εσόδων

του Ειδικού Κρατικού (Πρωτοχρονιάτικου) Λαχείου Κοινωνικής

Αντίληψης για κοινωνικές πολιτικές οε νομικά πρόσωπα

δημοσίου δικαίου και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου μη

κερδοσκοπικού χαρακτήρα, όπως ορίζεται στο άρθρο 11.1 (γ)

της Σύμβασης Παραχώρησης. Τέλος, προβλέπεται

εξουσιοδοτική διάταξη γιατην κατανομή των καθαρών εσόδων

του Ειδικού Κρατικού (Πρωτοχρονιάτικου) Λαχείου Κοινωνικής

Αντίληψης.

Άρθρο τέταρτο Με την αξιολογούμενη ρύθμιση, τίθεται η έναρξη ισχύος του

Έναρξη ισχύος νόμου και της σύμβασης που κυρώνεται.

117



ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ‘Εκθεση γενικών συνεπειών

18. Οψέλη αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟ
ΦΥΣΙΚΟ,

ΑΓΟΡΆ, ΚΟΙΝΩΝΙ ΑΣΤΙΚΟ
ΔΗΜΟΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α& ΚΑΙ
ΙΑ ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ

Α, ΚΟΙΝΩΝΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤ
ΔΙΟΙΚΗΣ ΤΗΤΑ

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ ΚΕΣ ΙΚΟ
Η,

ΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛ
ΔΙΑΦΑ

ΛΟΝ
ΝΕΑ

Αύξηση

εσόδων
Χ Χ Χ

Μείωση

δαπανών

ΑΜ ΕΣ

Α

Εξοικονόμηση

χρόνου

Μεγαλύτερη

απο δοτικότητ

α/ Χ Χ Χ

αποτελεσματι

κότητα

ΆλλοΟΦΕΛ

Η

ΡΥΘΜΙ

ΣΗΣ

Βελτίωση

παρεχόμενων

υπηρεσιών

Χ Χ

Δίκαιη

μεταχείριση

πολιτών

ΕΜΜ

ΕΣΑ

Αυξημένη

αξιοπιστία /
Χ Χ

διαψάνεια

θεσμών

Βελτιωμένη

διαχείριση Χ Χ

κινδύνων

Άλλο
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Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

1. Κόος αξιολογούμενης ρύθμισης

ΘΕΣΜΟΙ
, ΦΥΣΙΚΟ,

ΔΗΜΟΣΙ
ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙ ΑΣΤΙΚΟ

Α
ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α& ΚΑΙ

ΔΙΟΙΚΗΣ
Α, ΚΟΙΝΩΝΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤ

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟ

Η,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ ΚΕΣ

ΤΗΤΑ

ΔΙΑΦΑΝ
ΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛ

ΕΙΛ
ΔΟΝ

Σχεδιασμό

ς/

προετοιμα

σία

Χ Χ

ΓΙΑΤΗΝ

ΕΝΑΡΞΗ

ΕΦΑΡΜΟ

ΓΗΣ ΤΗΣ

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ

Υποδομή!

εξοπλισμό Χ Χ

ς

Προσλήψε

ις/

κινητικότη

τα

Ενημέρωσ

η

εκπαίδευο

η

εμπλεκομ

ένων

ΚΟΣΤΟ

Σ

ΡΥΘΜΙ

ΣΗΣ

Άλλο

Στήριξη

και

λειτουργί

α

διαχείριση

ς

Χ

ΓΙΑ ΤΗ

ΛΕΙΤΟΥΡΓ

Ιλ &

ΑΠΟΔΟΣ

Η ΤΗΣ

ΡΥΘΜ ΙΣΗ

Σ

Χ

Διαχείριση

αλλαγών

κατά την

εκτέλεση
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Κόστος

συ μμετοχ

ής στη νέα

ρύθμιση

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση:

20. Κίνδυνοι αξιολοούμενης ρύθμισης

ΦΥΣΙ ΚΟ,
ΘΕΣΜΟΙ, ΑΓΟΡΑ, ΚΟΙΝΩΝΙ

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ
ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙ Α&

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ ΝΗΣΙΩΤΙ
ΔΙΟΊΚΗΣΗ, Α, ΚΟΙΝΩΝΙ

Ο ΚΟΤΗΤΑ
ΔΙΑΦΑΝΕΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙ ΚΕΣ

ΠΕΡΙΒΑΛΛ
Α ΣΜΟΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΟΝ

Αναγνώρι

ση/

εντοπισμό

ς κινδύνου

Δ ιαπ ίστω σ

η

συνεπειών

κινδύνων
ΔΙΑΧΕΙΡ στους

ΙΣΗ στόχουςΚΙΝΔΥΝ
ΚΙΝΔΥΝ ΣχεδιασμόΟΙ

ΩΝ
ΡΥΘΜΙ ς

ΣΗΣ αποτροπή

ς/ Χ Χ Χ

αντιστάθμ

ιση ς

κινδύνων

Άλλο

Πιλοτική

εψαρμογή
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Ανάδειξη

καλών

πρακτικών
Ι

κατάτην Χ Χ Χ

υλοιτοίησ

ητης

ΜΕΙΩΣΗ

ρύθμισης

_________ _________

ΚΙΝΔΥΝ
Συνεχής

ΩΝ
αξιολόγησ

η

διαδικασι Χ Χ Χ

ών

διαχείριση

ς κινδύνων

Άλλο

Σχολιασμός / ποιοτική ατιοτίμηση:

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ: ΕκΘεση νομιμότητας

24. Συναψείς συνταγματικές διατάξεις

___________

Άρθρο 106 Σ.

25. Ενωσιακό δίκαιο

Πρωτογενές ενωσιακό

δίκαιο

Π (συμπεριλαμ6ανομένου

του Χάρτη Θεμελιωδών

Δικαιωμάτων)

Κανονισμός
Π

Οδηγία
Π

Απόψαση
Π

26. Συναψείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμψωνιών
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Ευρωπαϊκή Σύμβαση
Π των Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Διεθνείς συμβάσεις

27
Συναψής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και

αποψάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Ανώτατο ή άλλο εθνικά

δικαστήριο
Π (αναψέρατε)

Ανεξάρτητη Αρχή

π (αναφέρατε)

28. Συναψής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία

Στοιχεία & όασικό περιεχόμενο απόφασης

Νομολογία Δικαστηρίου

Π Ε.Ε.

Νομολογία Ευρωπαϊκού -

Π Δικαστηρίου

Δικαιωμάτων του

Ανθρώπου

Άλλα ευρωπαϊκάή

διεθνή δικαστήρια ή
Π

διαιτητικά όργανα

Η. ‘Εκθεση εφαρμογής της ρύθμισης

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / ιορέων

Σχετική διάταξη
, Συναρμοδια Υπουργεια

αξιολογου μενης , , Αντικε ιμενο συναρμοδ ιοτητας
, Συναρμοδιες υπηρεσιες / ψορεις

ρυθμισης

32. ‘Εκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων

Εξουσιοδοτική Είδος Αρμόδιο ή
διάταξη πράξης επισπεύδον

Αντικείμενο
Χρονοδιάγραμμα

(ενδεικτική ή
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Υπουργείο ή αποκλειστική

υπηρεσία προεσμία)

Παρ. Ι άρθρου

τρίτου

Υπουργοί

Εθνικής

Οικονομίας

και

Οικονομικών

και

Κοινωνικής

Συνοχής και

Οικογένειας

Με κοινή απόψαση

των Υπουργών

Εθνικής Οικονομίας

και Οικονομικών και

Κοινωνικής Συνοχής

και Οικογένειας

καθορίζονται οι

προϋποθέσεις και η

διαδικασία

διάθεσης,

διαχείρισης και

κατανομής των

καθαρών εοόδων

του Ειδικού

Κρατικού

(Πρωτοχρονιάτικου)

Λαχείου Κοινωνικής

Αντίληψης για

κοινωνικές

πολιτικές σε νομικά

πρόσωπα δημοσίου

δικαίου και νομικά

πρόσωπα ιδιωτικού

δικαίου μη

κερδοσκοπικού

χαρακτήρα, όπως

ορίζεται στο άρθρο

11.1 (γ) της

Σύμβασης

Παραχώρησης που

κυρώνεται με το

άρθρο πρώτο του

παρόντος νόμου,

καθώς και κάθε

ειδικότερο ή
λεπτομερειακό

θέμα για την

εψαρμογή της

παρούσας.

Κοινή

Υπουργική

Απόψαση

123



Παρ. 2 άρθρου Κοινή Υπουργοί Κατ’ εψαρμογή της

τρίτου Υπουργική Εθνικής απόψασης της Παρ.

ΑπόΦαση Οικονομίας 2, εκδίδεται καθ

και έκαστο έτος Κοινή

Οικονομικών απόψαση των

και Υπουργών Εθνικής

Κοινωνικής Οικονομίας και

Συνοχής και Οικονομικών και

Οικογένειας Κοινωνικής Συνοχής

και Οικογένειας

Περί κατανομής των

καθαρών εσόδων

του Ειδικού

Κρατικού

(Π ρωτοχρονιάτικου)

Λαχείου Κοινωνικής

Αντίληψης. Η

απόψαση αυτή

εκτελείται ως προς

τα νομικά πρόσωπα

ιδιωτικού δικαίου

μη κερδοσκοπικού

χαρακτήρα, με την

καταβολή των προς

κατανομή ποσών

στους δικαιούχους

από τις αρμόδιες

κατά τόΠον

Περιψέρειες, μετά

από μεταψορά προς

αυτές των

αντίστοιχων

ιτιστώσεων.
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Αθήνα, 21 Απριλίου 2026

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΚΥ1ΙλΚ ) \1Ι\\ υΙΞΝ.υιν 1Ί1ΕΟΕΙ

Ρ1Ϊ11ΚλΚΊ 21 .Η42Ο26 22:04

2 04202 1 1 1 04.202ί’ 1

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ — ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

ΔΕΝΔΙΑΣ

ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ί1 Ε)ί )1)ίΝ1 ΜΙΓΙΙΑ]ϊ ΡΑΝλ(Ιί)1Ι

1(1Ί[)1

21 -4.2’2ι :4 21 04202ί’ Ι 7;3 21.04202ι

ΣΠΥΡΙΔΩΝ — ΑΔΩΝΙΣ ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ίΙΚΑΙ0ΣΥΝΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

ΝΙΚΙ ΚΕΡλ\1Ε(Ξ)
( Γ()1(ΊΟ ΓΙ (0\1Ι)Ι )(\Ι\ \ \11( Η \1Ι Ι1)()1

2 Ι .04.2026 16:27
21 ι422 1 62 21 Ο2))2ό Ι

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ ΔΟΜΝΑ — ΜΑΡΙΑ

ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ

ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Γ)ΙΜΊΤΙ1( Ε\\ΝίΓ1Ο
\ΊίΙ ΙΟ Κ1ΊΕΙ \ \ΤΓΓ(4))1 \ \\

21 .04.2026 1 6 21.04.2026 1 (4χ 21.04.2026 17:1)2

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥΡΝΑΣ
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Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

1ΟΑΝΝ ν[οι’τΞι

2104.2026 1 6:27

1ΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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